
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 244
van CELIA GROOTHEDDE
datum: 11 januari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Relationele en seksuele voorlichting (RSV) in het onderwijs  -  Lesmateriaal

Sensoa ontwikkelt lesmateriaal voor RSV in het kleuter-, lager en secundair onderwijs, 
rekening houdende met belangrijke thema's als seksuele geaardheid, consent, liefde en 
lust, genot etc. die niet verder gaan dan technische informatie over voortplanting.

1. Welke lesmaterialen krijgen scholen gratis aangeboden van Sensoa? 

2. Welke lesmaterialen en handboeken worden nog gebruikt in het onderwijs? Graag 
een lijst met de meest gebruikte materialen en handboeken voor het kleuter-, lager 
en secundair onderwijs met een opsplitsing per soort onderwijs en een 
onderverdeling van het scholennet. 

3. Hoe worden scholen gestimuleerd om het didactisch materiaal van Sensoa te 
gebruiken? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 244 van 11 januari 2022
van CELIA GROOTHEDDE

1. Op www.sensoa.be/materiaal vinden leraren een overzicht van vormingsmaterialen 
die Sensoa heeft gemaakt of heeft gescreend. Bij elk materiaal staat aangegeven of 
leraren het materiaal kunnen aankopen, downloaden of ontlenen. Tot 1 januari 2022 
was het gratis ontlenen van materialen via Sensoa mogelijk. Er wordt nu ingezet op 
lokale ontleenpartners die de materialen ontlenen. Ze doen dit aan hun eigen 
voorwaarden, maar steeds aan een lage prijs. Het netwerk met ontleenpartners wordt 
de komende jaren verder uitgebouwd.

2. Er is geen overzicht van welke lesmaterialen en handboeken er in het onderwijs worden 
gebruikt. Scholen zijn immers vrij om zelf materialen te kiezen of te maken. Sensoa, 
andere organisaties en individuele leraren kunnen te gebruiken materialen plaatsen op 
KlasCement. Leraren krijgen dan een lijst per onderwijsniveau van al de materialen. 
KlasCement bevat ook themapagina’s, waaronder die over seksuele voorlichting, 
sexting, grenzen en weerbaarheid, seksuele diversiteit, en anticonceptie. Op 
Klascement worden er ook bepaalde themadagen en -weken vermeld, zoals Valentijn, 
de Week van de Lentekriebels en de Internationale dag tegen Homo- en Transfobie 
(IDAHOT). 

3. Het stimuleren van scholen om gebruik te maken van didactisch materiaal van Sensoa 
en partners waarmee Sensoa samenwerkt gebeurt via allerhande 
communicatiekanalen. Via allerhande overlegfora wordt er ook doorgegaan op de 
inhoud van het materiaal en hoe er mee aan de slag wordt gegaan. 

http://www.sensoa.be/materiaal
https://www.klascement.net/thema/seksuele-voorlichting
https://www.klascement.net/thema/sexting
https://www.klascement.net/thema/online-seksueel-grensoverschrijdend-gedrag-en-weerbaarheid
https://www.klascement.net/thema/de-lgbtq-gemeenschap
https://www.klascement.net/thema/anticonceptie
https://www.klascement.net/thema/liefde

